

LA LITERATURA Y LAS DERECHAS

Oree «Azorin» que en España no se puede hacer obra conservadora o tradicionalista; dos palabras que, para él, no para nosotros, vienen a ser sinónimas. El gran inconveniente que encuentra es que no tenemos un ideal estético definido.

Para todos los que aman la comodidad de las situaciones indecisas y flojantes será ciertamente una bella excusa el decir que no se puede hacer obra tradicionalista porque todavía no tenemos una crítica de las ideas estéticas y de los procedimientos literarios de Tirso de Molina, por ejemplo.

Es innegable que ha ganado terreno en Francia la tendencia clásica, si por ella se entiende el espíritu de orden, de claridad y de buen sentido, la coherencia del pensamiento, la pureza de líneas, la disciplina de las facultades, los derechos de la crítica y de la lógica sobre la ciega espontaneidad; en una palabra, lo constructivo, lo arquitectónico, lo consciente, lo inteligible.

Però bien mirada, esta concepción estética no es un ideal únicamente aceptado en los campos de la tradición. Una escuela en la que cabe Anatole France y no caben ni Huysmans, ni Coppée, ni los modernos Jammes, Claudel y Péguy, no puede tomarse, aunque sea el ideal de Maurras, como bandera común de las derechas.

Frente al renacimiento clásico que se postula ante el siglo XVII francés, se ha hablado de otro renacimiento de lirismo cristiano, cuya influencia sobre la juventud es innegable. Esta escuela, que canta sus anhelos a la luz de los cielos místicos, no desconfía de la inspiración ni desprecia las razones del sentimiento.

Nosotros condenamos el arte que no es como decía el conde de Mun—más que el vano esfuerzo de una estéril habilidad, un engañoso juego que conduce a la nada y que no deja flotando más que un sutil perfume de volubilidad dulcemente agitado por el soplo triste de los árboles fúnebres.

Sabiendo que la idea debe gobernar el mundo y que por encima de las complacencias estéticas está la bienhechora soberanía de la moral, el arte no interesa para nuestras empresas rectoras en cuanto defiende o ataca las convicciones esenciales de la vida.

Però dentro de esta supremacía el arte es una libertad. No podemos aspirar a uniformar la íntima estructura de las almas ni creemos que la belleza pueda encarnar la plenitud de su esencia en la limitación de una escuela literaria.

SALVADOR MINGUIJON

RECTIFICANDO UNA INFORMACION

SERVICIO TELEGRÁFICO ROMA 2

El Observador Romano desmiente en absoluto la noticia publicada en algunos periódicos acerca de una supuesta conferencia del Preposito general de los Jesuitas, Padre Ledochowski, con el emperador de Alemania, encaminada a conseguir la abolición de la ley germánica que prohíbe a los Jesuitas el ejercicio de su misión en el interior del Imperio.

El Delegado Apostólico en Constantinopla, monseñor Dolé, ha informado a la Santa Sede acerca del feliz éxito que acaba de tener su benéfica acción en favor del gran número de italianos encerrados por sostenida correspondencia clandestina con sus familias y amigos.

Todos ellos han sido puestos en libertad, gracias a la intervención de monseñor Dolé.

Avance belga en Africa oriental

SERVICIO RADIO-TELEGRÁFICO CARNARON 3 (0,30 m.)

El general Tombré, jefe de las fuerzas belgas que operan en el Africa oriental, manifiesta, refiriéndose a las operaciones efectuadas el 3 al 20 de Julio, que los belgas continúan persiguiendo al enemigo en dirección a Maria.

LA LUCHA CONTRA EL SOCIALISMO

CÓMO NACE UN SINDICATO

Ante el éxito creciente de las propagandas católico-agrarias que sin cesar aumentan el número, ya crecidísimo, de Sindicatos Agrícolas, creen algunos que esos trabajos se realizan a través de una senda de flores, sin tropiezo nunca con los abrojos de la contienda ni con el páramo del desencanto; y otros, más maliciosos, dudan que sea verdad tanta belleza y tan frecuente la victoria. Como es conveniente que los primeros sepan que la realidad no es tan halagadora como ellos piensan, y que se acharen los recales de los otros, vamos a contar un «caso» en el que es fácil advertir y contemplar las circunstancias que concurren en estas propagandas, y ver cómo se lucha, cómo se vence, y... cómo la victoria no suele ser tan plena y brillante como el deseo la pintara. Ese «caso» es el Sindicato de Calera, en la provincia de Toledo.

Después de una visita a ese pueblo, y pensando en él, en Lagartera en Belvis de la Jara y en otros de la misma provincia, escribimos no hace aún muchos días un editorial que titulamos «Socialismo rojo». Contábamos en él los avances de la organización socialista—con algo más que puntas y ribetes de revolucionaria y anarquizante—y excitábamos a los terratenientes de allí y de otras comarcas a que se apresurasen a establecer sindicatos católicos mixtos, porque, si la pereza y la indiferencia seguían imperando en ellos, dentro de muy poco sería tarde para remediar esos daños o para impedir que se produjeran.

A Calera fuimos D. Juan Francisco Correa y yo en la primera decena del pasado mes. Fácil nos fué convencernos de la labor disolvente realizada por los socialistas y darnos cuenta de que la lucha de clases—con sus encendidos odios y sus fatales consecuencias para obreros y patronos—había estallado ya. Fuimos al mitin... Celebróse en un gran patio, donde se había congregado público bastante numeroso. Había labradores acaudalados, terratenientes modestos de un parcerío de mulas, colonos y arrendatarios agarrados por la usura, mujeres del pueblo llevando en brazos a sus pequeños... ¡pero apenas había obreros!

No hubo incidentes desagradables y sí bastante entusiasmo. Por la noche, luego de otra conferencia de Correa, quedó constituido el Sindicato y nombrada la Junta directiva. Los socios pasaban de cuarenta; pero los obreros no asistieron tampoco a esta reunión, ni entraron en el Sindicato. ¿Hablamos llegado tarde?

El día 25 de Julio volvimos a Calera con el propósito concreto de hablar a los obreros. Ese día no irían a trabajar al campo y, según nuestras noticias, había motivos para esperar que esta segunda vez nos escucharan. Sin embargo, los socialistas les habían dicho que no se fiaman de nosotros, que íbamos a ofrecerles croquisas envenenadas, muy bonitas por fuera. El segundo mitin se celebró en otro patio, al aire libre y bajo un sol de fuego. De varios pueblos cercanos habían venido no pocos labradores. Destacábanse los trajes pintorescos de los vecinos de Lagartera: calzón corto, camisa bordada en colores, ancha faja negra ó encarnada y gran sombrero con borlas y cintas vistosísimas... Tampoco acudieron los obreros de Calera! El socialismo odioso seguía triunfando... Nos esforzamos en convencerlos de su error funesto—seguir de que llevarían hasta ellos nuestras palabras, de unos en otros—y nos dolimos sincera y amargamente de su ausencia. Un párrafo vibrante y elocuentísimo de Correa fué interrumpido por un labriero, que alzó su voz sobre la multitud: «No se apure usted—dijo—porque no hayan venido los obreros. ¡Ya vendrán! ¡Estamos «agarrados»! La voz ruda, íngenua, sincerísima de aquel hombre del pueblo nos infundió ánimos. ¡Vendrán! En un momento nos poseyó una fe inmensa en la misericordia de Dios y en la virtualidad poderosa del Sindicato, cuya actuación vale más que todos los discursos...

Mas la obra del tiempo es lenta. Y estas cuestiones requieren solución urgente... Llamaremos a los socialistas y hablaremos con ellos—dijo Correa con su habitual decisión—. Y, en efecto: aquella misma noche nos entrevistamos con tres hermanos, principales elementos de la Agrupación Socialista. Estuvieron con nosotros respetuosos y corteses. De sus labios oímos quejas, protestas, ansias de mejoramiento... La verdad mezclábase en sus palabras con los fingimientos ó los excesos de la pasión. ¡Pobres gentes, agobiadas de privaciones y de penas, que sólo oyeron, quizá, las voces del rencor y de la discordia!... Que tire la primera piedra contra ellos quien este libre de culpa por sus pecados y extravíos!

Correa les habló de los beneficios que hallarían en el Sindicato; indemnización en caso de accidentes, reglamentación del trabajo con aumento en los salarios, participación en los beneficios a base del «perjuicio». A la posición, y en síntesis, dijeron los socialistas: «Quedamos a la expectativa. Sabemos que el Sindicato nos ofrece lo que nosotros solos no podemos conseguir. Ustedes nos inspiran confianza... pero tememos que los patronos no cumplan lo prometido. No nos quieren: hay quien busca obreros en los pueblos vecinos, quitando jornales a los de aquí! Si cumplen sus promesas, iremos al Sindicato, digan lo que quieran los socialistas de Toledo ó de Madrid. Nosotros no somos socialistas, sino hombres que queremos mejorar las duras y penosas condiciones de nuestra vida. Socialistas fueron los que nos señalaron el camino de conseguirlo, y con ellos nos fuimos.»

¡Qué grave responsabilidad, para muchos, entrañan esas palabras! ¡Cuán ciertas y terribles aquellas frases de Hello: «el que tiene palabra y no la da, es como el que guarda el trigo en su granero en tiempo de carestía!» Pero algo habíamos conseguido... Aquella madrugada salí yo de Calera; al día siguiente, D. Juan Correa—apostóticamente incansable—dió otra conferencia ¡y los obreros permanecieron en su retraimiento! No, no son flores lo que encuentra siempre en sus tareas el propagandista; y una y otra vez ha de repetir y acentuar sus esfuerzos, sin éxito inmediato y visible. Pero jamás queda estéril ninguno de estos trabajos. Ya tenemos informes de que los obreros de Calera han empezado a entrar en el Sindicato, y no aseguran que, en lo sucesivo, tendrán imitadores.

JOSE DE MEDINA

Peregrinación Nacional Mariana

A Zaragoza, Bagoña y Gavaronga.

Las noticias que ya se han recibido de diversos puntos de España hacen presumir que la peregrinación al Pilar, Bagoña y Gavaronga, de fines de Septiembre, constituirá una brillante manifestación de fe y de patriotismo. Queda abierto el plazo de inscripción, que se cerrará, irrevocablemente, el 1.º de Septiembre, y la Junta reza a cuántas personas piensan tomar parte en la peregrinación que, para mayor comodidad de todos los peregrinos, se inscriban cuanto antes en los secretaríos de cámara de los Obispos de 4 en 4, en Madrid.

El heredero de Serbia ha llegado a Salónica

SERVICIO TELEGRÁFICO SALONICA 2

El príncipe heredero de Serbia ha llegado ayer noche, a bordo de un contratorpedero, acompañado de sus ayudantes de campo.

Del general Roques a Lloyd George

SERVICIO RADIO-TELEGRÁFICO PARIS (Torre Eiffel) 2 (3,30 t.)

Contestando al escrito enviado por Lloyd George a los soldados franceses, el general Roques ha dirigido a su colega inglés un mensaje de gracias: «Rodeado de ellos, en esta fecha memorable, salud a vuestros soldados, nuestros valientes hermanos de armas, llegados de todas las partes del Imperio británico para defender la civilización. Poderosamente organizados y provistos en abundancia de todos los medios materiales de que al principio carecieron; poseyendo el sentimiento más profundo del papel que en este momento representan en el mundo para el triunfo del Derecho y de la Justicia, vuestros ejércitos y los nuestros, en unión de todos los de nuestros fieles aliados, perseveran sin tregua en esta lucha, que será, quizá, aun larga y ruda, pero que dará la victoria a nuestras gloriosas banderas. Y en el día de la paz triunfal, después de todas las pruebas de una guerra sin ejemplo en la Historia; después de que se haya vertido tanta sangre generosamente por la más justa de las causas, nuestras dos naciones sellarán sobre los campos de batalla la unión que les habrá permitido vencer, y quedarán enlazadas para siempre en sagrada inteligencia.»

La catástrofe del ejército ruso obligó a dimitir a Sazonoff

SERVICIO RADIO-TELEGRÁFICO COLTANO 2 (11 m.)

En una correspondencia de Pola, interceptada el 29 de Julio, dicen, respecto a la dimisión de Sazonoff, que el presidente del Consejo ruso ha tenido que tomar esta resolución obligada, en parte, por la catástrofe del ejército ruso. Ante esto sobre todo consuntario.

LOS RESCOLDOS DEL INCENDIO

LOS SOCIALISTAS COACCIONAN E INSULTAN A LOS FERROVIARIOS CATALONICOS

¿QUE HARA EL GOBIERNO?

Varias veces se han felicitado al presidente del Consejo y los ministros del orden con que se mantuvo la pasada huelga. O no están enterados de lo ocurrido ó su concepto del orden es algo nuevo y «asi generis». Nosotros hemos tenido conocimiento de un verdadero cúmulo de coacciones, insultos, agresiones, atropellos, etc., etc., refuizados por los socialistas contra los ferroviarios catalonicos. ¿No lo sabe el Gobierno? ¿Es que da poca importancia a tales hechos? Más grave sería lo segundo que lo primero—añadir constituyendo esto un evidente caso de torpezza—porque supondría, de parte del Gobierno, un vituperable desagradecimiento a quienes le prestaron señaladísimos servicios en los días del puro y fueron, durante ellos, valientes y firmes sostenedores de la causa del orden.

Para que nadie ignore algunos de los referidos desmanes publicamos a continuación parte del informe remitido al Sindicato Católico de Ferroviarios, de Valladolid, por la Directiva de la Sección de Miranda. Dice así:

«El elemento huelguista se dedicó desde el primer momento a recorrer las casas de los que se hallaban trabajando, amenazando a las familias y diciéndoles que si no iban a buscar a sus parientes, que éstos serian muertos, debiendo añadir a esto el ser objeto dichas familias (aun actuamente) de insultos y deprecios; pues las autoridades parecían dejarse de Dios, reinando una espantosa anarquía. Entre otras cosas, podemos decir a usted que la casa del socio José Aróstegui fué apedreada, y una de sus hijas maltratada; la esposa del socio Joaquín Tejero, insultada y escupida; la hermana del socio Valentín Barahona, golpeada, etc., etc.; y en sus deseos de agraviar, se cometen actualmente en el trabajo y en la calle cuantas torpezas se pueden; pues los costos del carbón van más cargados para quienes prestaron servicios; se ocasionan daños en las máquinas de los socios a la Compañía a fin de que, en marcha, sufran averías, cortando las mechas de engrase y los tubos de goma; en las marchas aprietan y alejan frenos y cuanto se puede para contribuir a causar perjuicio material y moral a quien libremente cumplió con su deber; siendo objeto de esto no solamente los socios del Sindicato, sino cuantos acudieron a sus puestos y cuantos fueron admitidos por la Compañía.

Resultaría esto interminable si se fuesse a decir cuanto ha sucedido y está ocurriendo, por cuyo motivo resumimos en estas palabras. No se creyó nunca que en esta localidad tuviese la huelga las proporciones que alcanzó, y es opinión muy generalizada que la falta de fuerza en un principio; las amenazas dirigidas personalmente, casa por casa, a los que trabajaban; la falta de las autoridades, y, por último, las lágrimas de las familias amenazadas y el pánico de los que querían trabajar (pues estaban constantemente vigilados día y noche por rondas de huelguistas), fueron las causas de que los primeros días fueran los revoltosos los dueños de la situación.»

¿No cree el Gobierno que debe intervenir, por medio de las autoridades que lo representan, para poner fin a esa anarquía? A nosotros nos parece tan evidente, que no consideramos necesario razonarlo. Conste que quedamos a la expectativa...

A los católicos una vez más los requerimos a que protejan al Sindicato de los nuestros. Mediten un momento en los sinsabores que esos hombres sufren, en la lucha continua y difícil que tienen que mantener, y comprenderán que ayudarles es un inexcusable deber.

Don manifiestos del kaiser

SERVICIO RADIO-TELEGRÁFICO NAUEN 3 (0,30 m.)

El emperador alemán ha dirigido un manifiesto a las fuerzas alemanas, que comienza con estas palabras: «Compañeros: El segundo día de guerra ha sido, lo mismo que el primero, un año glorioso para las armas alemanas. En todos los frentes habéis infligido a vuestros enemigos nuevas derrotas y os habéis mostrado siempre superiores.

También allí donde la soberanía británica era indiscutible, es decir, sobre las olas libres del mar, habisteis victoriosamente contra una superioridad aplastante.»

El emperador reconoce los actos de inequidad fe, de valeroso arrojo y de tenaz valentía, terminando así: «El espíritu del deber y de la fidelidad hacia la Patria, así como la indomable voluntad de vencer, llena hoy, como el primer día de la guerra, al ejército y a la patria.»

En otro manifiesto, el emperador da las gracias a «todos los que en la patria y en la línea de fuego trabajan sin descanso por el cumplimiento del deber, para crear los amplios frentes de una perfección ejemplo, de que tienen necesidad el Ejército y la Marina diariamente para llenar la imponente misión que les está confiada.»

EL «DEUTSCHLAND», HA SALIDO DE BALTIMORE

LOS FRANCESES, DERROTADOS EN MONACU

CUATRO AVIONES GALOS, ABATIDOS

FRANCIA.—El parte oficial británico señala progresos ingleses en Poitiers. Los franceses (comunicado de París) se han apoderado, en ataques escalonados desde el Mosá al Sur de Fleury, de varias trincheras enemigas, haciendo 600 prisioneros y tomando 12 ametralladoras. El comunicado del Cuartel General alemán dice que los germanos han derrotado al enemigo en la granja de Monacu, progresando al Noroeste y Oeste del fuerte de Thiamont y ocupado una eminencia al Nordeste del de Souville. En esta operación cogieron 923 prisioneros y 14 ametralladoras.

RUSIA.—Dicen de Petrogrado (via Londres) que los rusos rechazaron al enemigo al Oeste de Stochod. Según el comunicado de Pola, los moscovitas, que en varios puntos han disminuido la violencia de sus ataques, fracasaron en uno intentado en Kolomea. El radiograma de Nauen anuncia que los rusos fueron rechazados en Pinsk, Lubierzow y en la curva del Stochod, y que continúan atacando entre Witoniz y el Turya.

TURQUIA.—El avance del ejército ruso continúa al Oeste de Erzinzav, con dirección a Sivas.

MAR Y AIRE.—El «Deutschland» ha salido de Baltimore. Los alemanes han derribado cuatro aparatos enemigos en Arras, Bapaume, Poitiers y Tonhois.

LA SITUACION MILITAR

EN ORIENTE

Yo no dudo, ¡qué he de dudar! de los éxitos de los rusos; pero la mejor prueba para mí de que el avance de éstos está virtualmente detenido en conjunto, significando de poco que en algún punto del frente progresen, es que hoy leo los telegramas oficiales, veo que citan los nombres de Smolary,



Perse, Kisielin, Zwinnace, Burkanow, Koropiec y Kirilbaba (si se exceptúan los dos primeros, que por primera vez aparecen en escena, los demás son antiguos conocidos); busco esos puntos sobre un buen mapa, y con decir que no he tenido que hacer un

nuevo gráfico, sino sobre el que ayer dibujé colocar los puntos que representan los pueblos nombrados, sin tener necesidad de variar en un milímetro las líneas que indican la posición aproximada de los bolcheviques queda demostrado, a mi entender, que no es tan fiero el león como los aliados lo pintan, y si el que se haya combatido en Witoniz, Porsk y Smolary, así como hacia Zarnozca y Stobychuva, que ayer nombraban, prueba que los rusos, como ya sabemos, habían pasado a la izquierda del Stochod, sépase que el pueblo que dista más de la orilla occidental de ese río es Porsk, y éste apenas si está a dos kilómetros de la misma. La persecución, pues, de que hablaban los rusos camino de Kowel no tiene, precisamente, el sello de las que hizo y sufrió Napoleón ni de las que fueron víctimas rusos y serbios el pasado año. Es más, a juzgar por un telegrama de San Petersburgo, la llegada a Kowel no va a ser tan fácil como presumían los rusos. Dicen así: «El adversario pont todos sus refuerzos para sostenerlos en la línea de defensa; éste fin refina tropas que se hallaban en muy diversos puntos del frente...» ¿Sf? Pues sí la falta de hombres les hizo caer a los austroalemanes en diversos sectores y les permitieron acumular en ellos refuerzos, la consecuencia no hay necesidad de señalarla. Por otra parte, en un radiograma de Nauen se hace constar que está en pleno apogeo el transporte de tropas turcas a Wolynia y a Galitzia; y bien ha demostrado los turcos que cuando están sufriendo munitidosamente (lo que no les sucederá en Asia Menor por la falta de comunicación) echán raíces en las trincheras. Ejemplo reciente: la defensa de los Dardanelos.

Resumen de las operaciones que citan los partes oficiales. Donde con mayor intensidad se ha combatido ha sido en la orilla izquierda del Stochod, entre Stobychuva y Kisielin, y en Galitzia, por Buskanow y Koropiec, y en Bukovina, por Kirilbaba, siendo rechazados los rusos en todas partes, según los telegramas austroalemanes. Hacia Kowel y hacia Lemberg marchaban los moscovitas. Todos marchaban hacia un ítem y por aquellos que sin rumbo fijo marchan en la vida; pero ¡son tan pocos los que logran estrechar entre sus brazos la cristalización de sus sueños!

EN LOS DEMAS FRENTES

Sepa el lector que lo ignore que los combates, al cabo de un cierto número de días, tanto menor cuanto mayor es el número de las piezas, quedan insensibles. Y ahora les esta noticia que transmitimos de Londres: «Por Colonia y Dusseldorf han pasado con dirección a Verdun tres grandes trenes cargados de cañones. Parece que los alemanes preparan un nuevo esfuerzo contra la plaza... Si verde y con esas, alcazaras; pero aun habrá que esperar unos días, si esa noticia es cierta, antes de que hasta nosotros lleguen los ecos de los primeros combates. Por lo pronto, el consabido cañonazo en la derecha del Mosá y asaque y contraataques sin importancia al Oeste de Thiamont y cerca de Fleury. En el sector del Somme, la repetición de los conocidos nombres hace presumir que pueda ser exacto el cálculo cuidadoso, por el que, según un radiograma de Nauen, se ha venido en conocimiento de que el éxito obtenido por los ingleses al Norte del Somme les ha costado a éstos 230.000 hombres. Y añaden de Berlin: «Debido a los lentos progresos de la ofensiva, hemos tenido tiempo sobrado para preparar detrás de nuestras avanzadas de ahora otras posiciones que reemplazarán a las perdidas. He ahí una verdad que no necesita demostración, y que en más de una ocasión he observado, y que viene a probar el error tremendo en que están los aliados al considerar a dos naciones de la extensión de Austria y Alemania como plazas sitiadas. En éstas, las obras destruidas de fortificación permanente no se pueden reemplazar por otras del mismo carácter; en el campo, trincheras perdidas, trincheras reemplazadas por otra a retaguardia, si le dan miembros y tiempo al que la perdió. Mímbre, la madre Tierra no tiene inconveniente en proporcionarnos: tiempo, lo regalán los francoingleses creyendo en la efiencia de la lentitud en los ataques, y al desmoronarse, sin duda, existe entre los soldados de que disponen los aliados y los Imperios centrales queda, seguramente, compensado si éstos tienen la virtud de mantenerse a la defensiva durante algún tiempo, que ya es sobradamente conocido el hecho de que el defensor. Y he aquí por qué si unos ó otros no consiguen modificar el aspecto que la guerra ha tomado en todos los frentes, de guerra de sitio dentro de la campaña, no habiendo, como no hay, un Estado suficiente fuerte para interponerse entre los bolcheviques y obligarlos a que depongan las armas, si alguno de ellos no se siente agobiado y cede, mis hijos, que son unos niños, y aun mis niños, si les diere el nappe por escribir (me sería producir muchos quebraderos de cabeza y menos que vender zapatos) podrán continuar esta labor embrutecedora que sobre mis costillas eché de seguir la guerra paso a paso.

ARMANDO GUERRA

(Se prohíbe la reproducción de esta crónica.)

DE FRANCIA

923 FRANCESES PRISIONEROS

AL OESTE DE THIAUMONT PROGRESAN LOS ALEMANES

WINCHERAS GERMANAS EN PODER DEL ENEMIGO

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 2

Comunicado oficial de las tres de la tarde.

En Champagne, al Oeste de Auberville, un reconocimiento ruso dispersó a un destacamento enemigo en una brillante carga a la bayoneta.

En las acciones, que han costado a los alemanes pérdidas importantes, hemos hecho un centenar de prisioneros.

LONDRES 2

Oficial: No ha cambiado la situación entre el Ancre y el Somme.

En el resto del frente no ha ocurrido incidente alguno de importancia.

LONDRES 2

Comunicado oficial de las doce.

Anoche se hicieron algunos nuevos progresos en las trincheras enemigas al Este de Pozieres, donde continuaba la lucha cuerpo a cuerpo, con pequeños destacamentos.

Un contraataque enemigo emprendido al occidente contra nuestras nuevas trincheras al Oeste del bosque de Fouraux no pudo, a través de la cortina de contención de nuestra artillería.

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

PARIS (Torre Eiffel) 2 (11 n.)

Al Norte del Somme, ninguna acción de importancia.

En la obra fortificada conquistada por los franceses, entre el bosque de Hem y la granja de Monacu, había un centenar de cadáveres alemanes.

En la orilla derecha del Mosa han sido bombardeadas, con granadas de grueso calibre, las segundas líneas francesas, al Sur de Mort-Homme.

En la orilla derecha, los franceses ejecutaron varios ataques escalonados, desde el Mosa hasta el Sur de Fleury, en el bosque situado junto al Este de Vacheranville al Oeste y Sur del fuerte de Thiaumont y en el barranco al Sur de Fleury, apoderándose de varias trincheras alemanas y de puntos de apoyo fortificados.

En la región de Vacheranville rechazamos, con granadas de mano, un contraataque alemán.

Continúa con violencia el bombardeo en los sectores de Vaux, Chaptire y Chenois.

MAR Y AIRE

EL ULTIMO "RAID" ALEMAN

HAN SIDO HALLADAS SESENTA BOMBAS

UN COMBATE AEREO

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 2

Oficial: En el frente del Somme nuestra aviación de caza mostró ayer gran actividad.

Hubo 38 encuentros sobre las líneas enemigas.

Un aparato alemán fué atacado por dos Nieuport, y se le cayó encima.

Otros 14 aparatos alemanes averiados, tuvieron que tomar tierra ó descender violentamente dentro de sus líneas.

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

NAUEN 2 (0,30 m.)

La Agencia Reuter comunica oficialmente, con fecha de hoy, que varios dirigibles enemigos pasaron poco antes de la medianoche sobre la costa Este y Sudeste, dejando caer bombas en la desembocadura del Támesis.

El vapor italiano "Dandolo", de cinco mil toneladas, ha sido hundido por un submarino.

NAUEN 2 (0,30 m.)

El vapor italiano "Dandolo", de cinco mil toneladas, ha sido hundido por un submarino.

NAUEN 2 (0,30 m.)

El vapor italiano "Dandolo", de cinco mil toneladas, ha sido hundido por un submarino.

NAUEN 2 (0,30 m.)

El vapor italiano "Dandolo", de cinco mil toneladas, ha sido hundido por un submarino.

NAUEN 2 (0,30 m.)

El vapor italiano "Dandolo", de cinco mil toneladas, ha sido hundido por un submarino.

NAUEN 2 (0,30 m.)

El vapor italiano "Dandolo", de cinco mil toneladas, ha sido hundido por un submarino.

DE RUSIA

ATAQUES RUSOS RECHAZADOS

EN PINSK, EN LUBIESZOW Y EN STOCHOD

LA LUCHA CONTINUA EN WITONIEZ

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

NAUEN 2 (11 n.)

Teatro oriental de la guerra.—Ningún acontecimiento de importancia en la parte Norte del frente.

Al Sudeste de Pinsk se repitieron, con contingentes reforzados, las operaciones de los rusos a ambos lados del lago Nobel, y se extendieron también a la región de Lubieszow, en el Stochod. Los rusos fueron completamente rechazados.

Nuestro fuego de detención hizo fracasar completamente varios ataques rusos en la curva del Stochod, Nordeste del ferrocarril Kowel-Stochod.

El enemigo, sin preocuparse de las cargas bajas que sufre, sigue esforzándose contra nuestras posiciones entre Witoniez y el Turva.

Fueron estériles todos los esfuerzos de los rusos.

Ejército del general conde de Boffinger.—Fracasaron los ataques rusos en la región Oeste de Witoniec (en el Stychod) y en Wlesion (en el Kowepoc).

POLA 2 (0,30 n.)

Comunicado oficial: Frente ruso.—Las luchas cerca de Melodylow y al Noroeste de Kolomea terminaron ayer sin el más pequeño éxito por el enemigo, fracasando en todos los ataques.

Cerca de Muczcas disminuyó algo la actividad durante la tarde, y un ataque intentado en las cercanías de Wellesow fué rechazado.

También al Sur y al Este de Lunk hubo una pausa en los ataques del enemigo, debido, seguramente, a las extraordinarias pérdidas que ha sufrido.

En cambio, continuaron sus ataques al Norte de Turv Fenarintoch Rue y cerca de Ranzowka y el Norte del ferrocarril que conduce de Sarni a Kowel, habiendo rechazado todos sus ataques, parte con el fuego y parte con el cuerpo.

En el frente Noroeste y al Sur de Pribet fueron hechos prisioneros en el mes de Julio 50 oficiales rusos y 1.800 soldados y se cogieron 70 ametralladoras.

SERVICIO TELEGRÁFICO

LONDRES 2 (4,30 t.)

El comunicado dice que un ataque del enemigo al Oeste del Stochod fué rechazado, con grandes pérdidas. Continúa el fuego.

DE TURQUÍA

SERVICIO TELEGRÁFICO

LONDRES 2 (4,30 t.)

LA ACADEMIA UNIVERSITARIA

PROTECCION DEL EPISCOPADO A ESTOS CENTROS CATORICOS

DONATIVOS DE LOS PRLADOS ESPAÑOLES

PAÑOLES

Todas las Universidades católicas del mundo entero...

Ejemplo elocuente de esta protección visible lo tenemos en el Instituto Católico de París...

Lo mismo sucede con el glorioso Episcopado español...

Y aun cuando la muerte arrebató de entre nuestros protectores tan entusiastas de la Universidad Católica...

Para el curso que acaba de finalizar entregó el Episcopado español los siguientes donativos:

Donativos de los señores Cardenales Arzobispos de Toledo, 300 pesetas; de Valadolid, 300; de Barcelona, 300; de la Seo de Urgel, 300; de Canarias, 250; de Orense, 250; Prior de las Ordenes Militares, 250; Obispos de Santander, 200; de Tenerife, 200; Arzobispo de Zaragoza, 150; Obispos de Guasca, 150; de Sión, 125; de Lérida, 100; de Oviedo, 100; de Odiel, 100; de Salamanca, 100; de Coruña, 100; de Tortosa, 50; de Almería, 50; de Barbastro, 50.

(Se continuará.)

ESTADO DEL TIEMPO

MADRID.—Temperatura máxima a la sombra: 31,7. —Temperatura mínima a la sombra: 18,2. —Dirección dominante del viento: Nordeste.

Tiempo probable en Madrid.—Buen tiempo. Estado general del tiempo sobre el Occidente europeo.—Persiste en el Estrecho de Gibraltar y costas adyacentes levante fuerte, que produce marejada. Por el resto de España dominan las vientos del primer cuadrante, con buen tiempo y temperatura elevada.

Tiempo probable en España.—Poca variación del tiempo reinante.

Fiestas en los Cuatro Caminos

Ayer dieron principio los festejos con que los vecinos de esta populosa barriada celebran la fiesta de Su Patrona, Nuestra Señora de los Angeles.

Varias bandas de músicos recorrieron por la mañana las principales calles, entre el estampido de cohetes y bombas, y por la tarde, los gigantes y cabezudos hicieron las delicias de los vecinos en la gloriosa de los Cuatro Caminos, ejecutando regocijantes danzas al compás de gaita y tamboril.

Obligaciones del Tesoro

Según dejando la suscripción de Obligaciones del Tesoro, puesto que se han recibido 341.000 pesetas, que con 63.636.000 de pesetas anteriores hacen un total de 63.977.000 pesetas. Quedan por suscribir 113.102.000 pesetas.

Academia de Infantería

Nuevos galtonistas. Han sido nombrados, por su aplicación y buena conducta, alumnos galtonistas: Abanderado, D. Antonio Aymat Mabres, Sargento, D. Enrique Moreno Mabres, D. Ricardo Muriel, D. Alejandro Domínguez, D. Sabas Navarro, D. Alejandro Escrivano, D. Tomás Luna, D. Vicente Escrivano, D. José Gatoarribe, D. Enrique Navasa, D. Alfredo Martínez Baños, don José Andújar, D. Luis de Lano, D. José Fina, D. Ricardo Garrido, D. José Gómez Aznar, D. Agustín Alvarozález, D. Arturo Jiménez, D. Vicente de la Guardia, D. Gabriel Tejedor, D. José Florencio Parera, D. Angel Eucoba, D. Enrique Rodríguez Carmona, D. Mariano Alamos, don Luis Porto, D. Toribio Marco, D. Nicolás Albarino, D. Guillermo Fernández Lasso de la Vega, D. Gabriel Navarrete, D. Rodolfo Estella, D. Juan Villar, D. Segundo Artello y D. Juan Priego.

Cabos: D. Francisco Moral, D. Francisco Moreno Maceres, D. José Villagrán, don Quirino Aguado, D. Gregorio de la Hoya, D. Antonio Lora, D. Angel Martínez Gómez, D. José Naves, D. Julio Vila, D. Alberto Elrig, D. Mariano Campos, D. José Sanz Martínez, D. Eduardo Cuevas, don José Jácome, D. Ignacio de Torres, don Julio Boronero, D. Luis Viudas, D. Alejandro Mediavilla, D. Antonio García Fernández, D. José Ledonarte, D. Bernardo Salgado, D. Cipriano Briz, D. Antonio Fenoll, D. Pascual Fernández Hernández, D. Miguel Monge, D. José Sierra, D. Camila Menéndez, D. Enrique Martín Rodríguez, D. José López de Baró.

Don Segundo Lipor Zabalegui, D. Jesús Cejudo, D. Joaquín Arandiga, D. José Carvajal, D. Antonio Rubio, D. Camilo Ruiz, D. Miguel de Rivera, D. Pedro Hernández, D. José Aguilera, D. Antonio Lorenzo Chaves, D. José Linares, D. Diego Díaz Truchuelo, D. Antonio Rivera, don Eugenio Cobos, D. José Arjona, D. Alfredo Tourné, D. Juan de Antóns, D. Joaquín Huidobro, D. Fernando Jordán de Urrés, D. Juan Cordeiro, D. Ignacio Olaso Portu, D. Francisco Maldonado, D. José Gabellón, D. Antonio Gómez, D. José Gabellón, D. Rafael Quintana, don Luis Chá, D. Julián Miranda, D. Emilio Saneho, D. Joaquín Moore, D. José Grau, D. Federico Caballo, D. Francisco Ozalla, D. Vicente Garzón, D. Miguel Ruano, don Darío Cruz, D. Jaime Borrán, D. Juan Martínez de Bisón, D. José Guasa, don Martín González Soría, D. Eduardo Vallejo, D. Jorge Panete, D. Adolfo Pocrull, D. José Miguel Ojeda, D. Antonio Cabal, D. Eduardo Capablanca, D. Miguel Fernández Mucientes, D. Agustín Monera, D. Alfredo Souto, D. Diego de Orbe y don Juan Linares.

Los restantes premios ascenderán a 200.000 pesetas.

Se encuentra en Molinar de Cazorra el ministro de Neuzeqa.

Han salido: para Avila, la duquesa de Valencia y sus hijos; para Briviesco, la condesa viuda del Val; para Deva, la condesa viuda de Andino.

Se ha trasladado de Barcelona a Vallheriol el marqués de Santa Isabel.

LEYENDO PERIODICOS

LOS ALEMANES EN ESPAÑA

UNA INFORMACION CAPRICHOSA DE «LE TEMPS»

PROTESTAS CONTRA LOS MANEJOS DE LOS ESPIRITISTAS

Lesemos en «Le Temps»:

«Un industrial español, poseedor de importantes fábricas y de explotaciones mineras en Cataluña, ha dado a la Agencia Radio muy sugerentes informes sobre la manera de proceder de los alemanes en España.»

Las huelgas que recientemente han afectado a las regiones industriales y a los Caminos de Hierro del Norte de España—ha dicho—no ha sorprendido a nadie. Desde hace mucho tiempo habíamos advertido y señalado a las autoridades las maquinaciones de ciertos agentes alemanes que con diversos pretextos recorrían los centros manufactureros, poniéndose en relaciones con los más conocidos agitadores políticos.

Cuando las huelgas estallaron, la generalidad de estos agentes había desaparecido; pero sus caudillos comenzaron a distribuir subsidios a los jefes, invocando razones de humanidad y de solidaridad.

Para probar, un cheque de 500.000 francos fue enviado en la actualidad de un esta-blecimiento de crédito extranjero y repartido en su importe entre los centros alzados por la huelga.

Se ha visto que, gracias a las medidas energéticas y hábiles tomadas por el Gobierno, el movimiento abortado al cabo de algunos días. Pero ha fallado muy poco para que la huelga general estallase, llevando una grave perturbación a nuestra vida económica.

Así no está limitada la acción de Alemania. En la industria minera que se extendió desde Bilbao a Santander, los Sindicatos alemanes adquirieron todo lo que pueden de la producción de las minas y de los establecimientos metalúrgicos. No dudan en poner la mano sobre las Empresas de navegación y de transporte.

En fin; muy recientemente, un Sindicato, diciéndose americano, adquirió en bloques la producción de las fábricas de pistes las automáticas de Eibar. Es poco más que un ejemplo de las maquinaciones que se hacen en España para la fabricación de arma de fuego, hayan soñado en venir a aproximarse aquí. En realidad, nadie puede dudar de que hay aquí una maniobra de Alemania para apropiarse de un estanco, que particu-larmente le interesa.

La opinión pública permanece estupefacta gracias a la activa campaña de la Prensa germanofila. El incidente del dique es conocido. Los agentes del otro lado del Ródano han tenido la habilidad de escoger un establecimiento de crédito perteneciente a una potencia de la «Entente», lo que les permite insinuar que esta mixta potencia es la autora de la agitación obrera, de la cual se quejan con perfecto derecho los industriales y comerciantes del Norte.

Hasta aquí, lo que dice «Le Temps», que está muy poco enterado de las cosas de España.

Es posible que un industrial español, llevado de una exaltada fobia haya hecho precedentes gratuitas afirmaciones; pero nos inclinamos a creer que «Le Temps» ha oído campanas y no sabe dónde.

Porque medio millón de francos cobró, e hiciera una gran suma, nada sospechosa de germinación, en la actualidad de un establecimiento de crédito que no se sabe entre quienes habrá sido repartido.

Y porque la voz del pueblo, que muy frecuentemente se ve de Dios, pronoga a España, toda medrosa, concomitantemente tranquilizadora de la huelga ferroviaria con supuestas maniobras internacionales achacadas a una potencia que no es precisamente Alemania.

En qué fuentes bebe «Le Temps» sus informaciones por lo que a España se refiere?

De Viena dicen a «La Croix»:

«Varias familias que guardan luto por alguno de los suyos muertos en el campo del honor son objeto de solicitudes por parte de los espiritistas. Reciben de Lyon hojas e las que, afirmándose la supervivencia en la alma después de la muerte, se atacan los dogmas católicos. Con que derecho vienen los espiritistas a ensalzar a las creencias que han sostenido nuestros soldados sobre el campo de batalla y que reconocían a sus parientes y amigos en la edificación.»

Nuestros cumplidos un deber protestando contra esta propaganda, buena a lo más para perturbar los cerebros... y para enturquecer algunos charlatanes.

Y añade por su cuenta y a guisa de comentario «La Croix»:

«Nosotros no añadiremos nada a esta de-masiado legítima protesta y a esta necesidad de ponerse en guardia.»

En otras regiones del Delfinado se ha inventado maniobras de esta naturaleza, regueros a nuestros amigos que nos los haga saber.

Francia tiene demasiada necesidad de todo su saber físico, intelectual y moral para que no denunciamos todo lo que puede asestar un golpe.»

El correspondiente en Berlín de «La Provinz» ha dirigido a este diario valenciano un interesante artículo sobre la vida actual en Alemania, del cual reproducimos el siguiente párrafo:

«Yo creo que éste es el pueblo de mayor cultura del mundo. Yo creo que aquí se está señalando al progreso el camino que tiene que seguir. Yo creo que en la cabeza de esta nación no hay intrigantes, sino hombre inteligentes y de mucho estudio, que se hace cargo de la realidad y resuelven las cuestiones en concordancia con la misma. Yo creo que en Verdun se hace la única guerra que hoy se puede hacer, desde que los enemigos de Alemania tienen artillería de mediano grueso calibre y hoy se arrojan a restablecer el equilibrio que desapareció con la superioridad de armamento de los germanos.»

Yo creo que en ese lado de la guerra como en todos los demás, llevan los alemanes la mejor parte. Yo creo que en Skragerrak, la escuadra alemana logró una victoria táctica grande, y se demostró allí que la política y técnica marítimas inglesas la iban siguiendo una falsa orientación, basadas en la hipótesis del «dreadnought». Yo creo una porción de cosas más; pero no sé si las cosas son así como yo las creo.

Pero hasta que los hechos me demuestren lo contrario, lo seguiré creyendo así, y esas convicciones están mi catecismo de esta guerra. De nada sirve que haya mucho más o menos imparciales, que opinen e diclanta manera, que nada demostren por mucho que lo pretendan.

Los hombres más grandes que da la actualidad están todos callados. ¿De qué sirve de servir la opinión de la gente menuda? Y hasta otra, que contaré, si puedo, lo que sepa.

Concluidos los exámenes, se hará la propuesta al Instituto Nacional de Previsión del individuo que el tribunal considere más competente, el cual será sometido, dentro del Instituto, a una prueba dividida en dos períodos: el primero, de dos meses sin sueldo; el segundo, de tres meses, con gratificación mensual de treinta pesetas, que percibirá pasados dos meses y continuará durante diez; transcurrido este término, percibirá, durante un año, cincuenta pesetas mensuales, y al tercer año, sesenta y cinco pesetas mensuales, continuando esta asignación hasta que opere la primera vacante.

Las solicitudes se presentarán en la secretaría de la Juventud Maurista, Carrera de San Jerónimo, 20, antes de las ocho de la noche del día 12 de Agosto corriente.

UN CONCURSO de la Juventud Maurista de Madrid

Con motivo del ofrecimiento que el Instituto Nacional de Previsión ha hecho a la Juventud Maurista de una plaza de alumno distinguido aspirante a ingreso en el personal administrativo del Instituto, se convoca a concurso entre jóvenes varones de quince a veinte años de edad, en el día de la fecha de la convocatoria (2 del actual) y modesta posición.

El concurso consistirá en: 1.º Los socios del Círculo de Mutualidad Maurista con anterioridad a la citada fecha. 2.º Los descendientes de dichos Círculos. 3.º Los alumnos de las escuelas mauristas de Madrid, y 4.º Los hijos ó hermanos de los individuos pertenecientes a cualquiera de las categorías anteriores, aunque ellos no figuren personalmente en aquéllas.

Los aspirantes presentarán solicitud en papel simple, acompañada de la certificación de nacimiento y otra expedida por el secretario del Círculo a que el concursante, su padre ó hermano figure como socio, en que así conste.

Los pretendientes sufrirán examen de escritura, ortografía y cálculo aritmético elemental. Se tendrá como mérito conocer mecánicamente.

Concluidos los exámenes, se hará la propuesta al Instituto Nacional de Previsión del individuo que el tribunal considere más competente, el cual será sometido, dentro del Instituto, a una prueba dividida en dos períodos: el primero, de dos meses sin sueldo; el segundo, de tres meses, con gratificación mensual de treinta pesetas, que percibirá pasados dos meses y continuará durante diez; transcurrido este término, percibirá, durante un año, cincuenta pesetas mensuales, y al tercer año, sesenta y cinco pesetas mensuales, continuando esta asignación hasta que opere la primera vacante.

Las solicitudes se presentarán en la secretaría de la Juventud Maurista, Carrera de San Jerónimo, 20, antes de las ocho de la noche del día 12 de Agosto corriente.

Un autógrafo del emperador Francisco José

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

NAUEN 3 (0,30 m.)

El emperador Francisco José envió una carta autográfica, diciendo: «Miro, fundándose en las experiencias de dos años de guerra, con plena confianza el futuro, que se despeja paulatinamente, con la clara comprensión de que mis valientes pueblos merecen en verdad la victoria, que, según mi firme convencimiento, la Providencia y la justicia no les negarán.»

Dinamarca es contraria a la venta de las Antillas

SERVICIO TELEGRÁFICO

COPENHAGUE 2

Como la vez anterior, hace ya años, la opinión de Dinamarca es contraria a la venta de las Antillas a los Estados Unidos.

SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS

En el Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial ha fallecido el respetable señor don Felipe Bonifacio Ruiz de Velasco y Martínez.

Se encuentra en Molinar de Cazorra el ministro de Neuzeqa.

Han salido: para Avila, la duquesa de Valencia y sus hijos; para Briviesco, la condesa viuda del Val; para Deva, la condesa viuda de Andino.

Se ha trasladado de Barcelona a Vallheriol el marqués de Santa Isabel.

Se encuentra en Molinar de Cazorra el ministro de Neuzeqa.

Han salido: para Avila, la duquesa de Valencia y sus hijos; para Briviesco, la condesa viuda del Val; para Deva, la condesa viuda de Andino.

SIR GREY, EN LA CAMARA DE LOS LORES

SERVICIO TELEGRÁFICO

LONDRES 2

El visconde de Grey fué presentado ayer a la Cámara de los Lores como nuevo miembro de la misma.

Los supervivientes del "Koningin Wilhelmina"

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

NAUEN 3 (0,30 m.)

Un telegrama de Roma a «Corriere della Sera» anuncia la muerte ocurrida esta mañana del coronel italiano, que fué uno de los jefes del movimiento estético italiano.

El Vaticano ha sido seguidamente avisado de su muerte.

LA JORNADA REGIA

EL REY LLEGA A SANTANDER

EL INFANTE DON FERNANDO, EN FUENTERRABIA

LA REINA CRISTINA VA A VISTARBE

SERVICIO TELEGRÁFICO

SANTANDER 2

La Reina Doña Victoria y los Infantes

estuvieron en la playa de El Sardinero

haciendo la siesta de la mañana.

El Príncipe de Asturias pasó en

caucho, recorriendo varias calles de la población.

Al regresar al palacio de la Magdalena

de Majestad la Reina, recibió en audiencia

al capitán general de la región, marqués

de Valtierra.

El Rey, en Santander.—La niebla.

SANTANDER 2

A las dos de la tarde, y con cuatro horas

de retraso a causa de la niebla, entró en

el puerto el «Giraldus», conduciendo a Su

Majestad el Rey y al Príncipe de Asturias.

La concurrencia ha sido escasa. El

Sardinero, pues tan intensa era la niebla

que no se veían unas personas a otras a

una distancia de cuatro metros.

Infantes a Fuenterrabia.

SAN SEBASTIAN 2

En el primer expreso han pasado, con

dirección a Fuenterrabia, donde permanecerán

su Alteza el Infante Don Fernando y su esposa.

En el expreso fueron cumplimentados

por los gobernadores civil y militar, el

señor de la Victoria y los marqueses de

Salazar.

El gobernador ofreció un magnífico ramo

de flores a la duquesa de Talavera.

Su Majestad la Reina fué por la tarde

a Fuenterrabia para visitar a los Infantes.

Próximo viaje del Rey a Vitoria.

SAN SEBASTIAN 2

Se cree que Don Alfonso vendrá aquí

con motivo del viaje que hará a Vitoria en

la próxima semana para asistir al concurso

de obreros que se celebrará allí.

UN CONSEJO DE SEIS HORAS

LOS PLANES DE HACIENDA Y OBRAS PUBLICAS

LA CUESTION DE LOS FERROVIARIOS

A las once reunióse el Consejo de ministros.

Al entrar dijo el señor ministro de Marina,

contando a preguntas de los periodistas,

que el submarino Isaac Peral no llegará

a España hasta Septiembre; el ministro

de Hacienda, que llevaba expedientes en

cantidad y calidad, y el ministro de Gracia

y Justicia, que el Consejo iba a ser de

aparada y fundado.

A la una y media suspendióse el Consejo,

y el ministro de la Gobernación facilitó a los

periodistas los siguientes detalles:

El señor ministro de Hacienda ha dado

cuenta de varios expedientes señalando la

cantidad por que han de tributar otras tantas

Sociedades extranjeras, y unos expedientes

de concesión de créditos a los Ministerios de

Marina, Guerra, Fomento y Estado, expedientes

que el Consejo de Estado ya tenía

aprobados.

El Sr. Alba ha seguido dando cuenta de

sus proyectos económicos y financieros, que

son proyectos que requieren mayor estudio.

La mayor parte del tiempo se ha empleado

en que el señor ministro de Fomento

da cuenta, en un informe meditado, de

su plan de obras hidráulicas, carreteras,

caminos y puentes; plan que será sometido

al estudio de las Cortes el primer día

habible, y, claro, todo ese plan le presentó

acompañado de los estudios económicos precisos.

El plan ha de realizarse en determinado

número de años y ha tenido la aprobación

de todo el Consejo.

También habló el Sr. Gasset de sus

proyectos para conjurar la crisis obrera, y se

pondrán de acuerdo para ello todos los

ministerios que en sus respectivos departamentos

tienen alguna obra pendiente de ejecución,

como Canal de Modelo, Palacio de Justicia,

escuelas, etc.

El ministro de Instrucción dió cuenta de

la concesión de varios créditos, dentro de

actual presupuesto, para construcción de

escuelas, y fueron aprobados todos, que se

refieren a los pueblos de Madrid (al lado

del Observatorio), Avilés, Sanlúcar de

Burgos, Valdepeñas, Beasain, Vegueros,

Bermejo de Camino, San Javier, Abanilla,

Biello, Abarrin, Linares, Morón de Almazán,

Soto de la Vega, Anglés, Almazán, Fresno

de la Vega, Carriches, Castellote, Llanes,

Valladolid, Almunia, Foros e Higón.

En cuanto a asuntos del Ministerio de

la Gobernación, se ha aceptado el local

destinado a Casa de Correos de Guadalupe.

Yo he hablado de las provincias dañadas

con ocasión de las tormentas, y se

aprobó la circular que yo he dirigido a los

gobernadores pidiendo no adelanten una

nota en la que se señalen la cuantía de la

perdida y los medios de poder ayudar a los

pueblos que han sufrido la desgracia.

Una ponencia formada por los señores

ministros de Hacienda y Fomento y por

mi propondrá al Consejo los remedios que

parezcan más eficaces.

Del ministro de Gracia y Justicia se ha

despachado un expediente resolviendo una

competencia surgida entre los Ministerios de

Hacienda y Marina, y varios expedientes de

concesión de indulto de penas leves, infor-

mados favorablemente por las Salas respectivas

y el Consejo de Estado.

Terminación del Consejo.

A las cinco dió fin el Consejo de minis-

tros.

El presidente dijo que hasta comiendo

habían pasado desechando expedientes, y

que, sin embargo, no habían desechado

todos los asuntos; añadiendo que lo harán

un Consejo que han de celebrar el mismo

día que tenga lugar el que presida Su

Majestad el Rey. En esta nueva reunión del

Consejo se tratará de los asuntos de

Marruecos.

Luego, el ministro de la Gobernación dijo

que el ministro de Estado había propuesto,

y el Consejo aceptado, la elevación a

Embajador de la Legación de España en la

República Argentina.

Manifestó también que el Consejo se

había ocupado del informe del Instituto de

Reformas Sociales sobre el plan ferri-

viario, facilitando la siguiente nota ofi-

cial:

«El Consejo ha examinado detenidamente

el dictamen emitido por el Instituto de

EL "ALFONSO XII," HA DESEMBARRANCADO

JUEGOS FLORALES EN HUELVA

SERVICIO TELEGRÁFICO

BARCELONA 2

Esta mañana, en un tejón de la carre-

tera de Horta, ocurrió un desprendimiento

de tierra, quedando sepultados tres obreros,

de los que dos fallecieron, resultando

el tercero gravemente herido.

En un bosque de Tarrasa se ha produ-

cido un violento incendio, siendo incul-

cables las pérdidas hasta ahora.

La minoría radical ha publicado hoy

su regular escrito de la Mancomunidad en

el asunto del empréstito. Niega que la

Caja sea autónoma, afirmando que es hija

de la Mancomunidad y en todo sujeta a ésta.

República que esto es a todas luces un

negocio ruinoso.

La Sociedad suiza denominada Hel-

vetia ha celebrado, en el teatro de la

izquierda del Ensanche, con una fiesta

literaria, la fiesta nacional de su país.

Los jefes y oficiales de los batallones

de cazadores de Albu de Tormes, Mérida

y Barcelona han obsequiado con un vino

de honor a sus compañeros del batallón

de Alfonso XII, llegado de África.

Esta mañana ha salido en tren militar

para Vich, donde se le prepara un

entusiasta recibimiento.

CIUDAD REAL 2

Ha llegado, procedente de Madrid, el

ilustre pintor manchego Carlos Vázquez,

para dirigir la instalación de 30 cuadros

suyos en la Exposición regional de

pinturas, que se inaugurará en la

próxima feria.

Si sus ocupaciones no le permiten,

Joaquín Sorolla al homenaje que se

prepara a Vázquez. En honor de éste y

de Angel Andrade, también manchego, se

organizará un homenaje popular.

En Santa Cruz de Mudela, ha sido

detenido un sujeto que se hacía pasar

por inspector de Hacienda y cobraba los

atacos en la contribución.

Al paso del tren por la estación de

Valdepeñas, arrolló a un vecino de

dicho pueblo, llamado Blas Arias,

dejándolo muerto.

HUELVA 2

Esta noche se han celebrado en el

teatro de Mora los Juegos florales

organizados por la Sociedad Colombina.

El salón estaba artísticamente

adornado e iluminado profusamente,

ofreciendo un aspecto sugestivo.

Concurrieron al acto las autoridades

civiles y militares, la Sociedad Colombina

y un público numeroso, que llenaba

materialmente el coliseo.

Las localidades preferentes se

hallaban ocupadas por damas elegantísimas

ataviadas.

En el escenario se alzaba artístico

trono, destinado a la reina de la

fiesta.

En los lugares más visibles de la

sala de espectáculos volaban los

escudos de España, América

y Huelva, rodeados de banderas

nacionales.

Comenzado el acto, fué proclamado

poeta, gremiado con la flor natural, el

escritor don Salvador Valverde,

siendo a continuación

conducida por el alcalde hasta el

trono la reina de la fiesta, a

la reina de la fiesta, a la

señorita Josefa Jiménez

de Mora Clara, que lucía

elegantísima (coloretos,

adornada de valiosísimas

joyas.

El público aplaudió una

entusiástica ovación, que

hizo extensiva a la corte de

amor.

Instantáneamente el distinguido

periodista Sr. Sánchez Pizjuán

leyó, en representación

del poeta premiado, D. Salvador

Valverde, la poesía

galardonada con la flor

natural, que es una

preciosidad, y fué ovacionada.

Después de leer otros

trabajos se procedió

al reparto de premios.

El mantenedor de la fiesta, D. Rómulo

Mora, ilustre onubense, director de

la revista mundial, de Nueva York,

«Pictorial Review», leyó un extenso y

hermoso discurso enaltecido a la

Patria. Fué oracionado.

El desfile resultó brillantísimo.

En este momento se celebra, en

los salones del Círculo Mercantil,

el baile de etiqueta en honor

de la reina, al que asiste

enorme concurrencia.

En la fundación en estas

agoras el cruce «Extremadura»,

que perteneciera aquí

mientras duren las fiestas.

Procedente de Sevilla llegó

también el regimiento de

Cantabria.

Los trenes vienen

estados de forasteros,

deceados de presenciar

las fiestas.

En la playa de

Castro de Ojuna se

han alojado los

bañistas José

Bordayo y Agustín

Carrasco.

Un desprendimiento

de tierra en un

pozo de la

señalada cristina

sepultó al

subterráneo

portugués José

Francisco

Lagas. Se

le

extrajo

cadáver.

HUESCA 2

Ha llegado, en

automóvil, el

presidente del

Congreso, Sr.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

EL PRECIO DEL PAN

El alcalde interino, Sr. Ruiz Salinas, manifestó ayer a los periodistas que presentará en breve una moción al Ayuntamiento, en el sentido de que se rebaje el precio del pan, ya que en los mercados de Castilla se venden más baratos el trigo y las harinas.

SECCION DE RELIGIOSAS

SANTORAL Y CULTOS

DIA 3.-JUEVES
La Invencción del Cuerpo de San Esteban, protomártir; Santos Nicodemo y Gamaliel, y Santa Lidia, mártir.
La Misa y Oficio divino son de la Invencción del Cuerpo de San Esteban, con rito solemne y color encarnado.

LOS DEPORTES

TIRO DE PICHON EN SANTANDER

LAS REGATAS EN SAN SEBASTIAN

SERVICIO TELEGRÁFICO
SANTANDER 2
Esta tarde se celebrará un partido de pichón en el campo de la Magdalena. Para tomar parte en él están invitados varios aristócratas.

Novillos en Valencia

SERVICIO TELEGRÁFICO
VALENCIA 2
En la novillada celebrada esta tarde se han lidiado ocho bichos de la ganadería de Mifun.
Paterito hizo una regular faena en su primer toro, al que despatchó de dos pinchazos y una estocada contraria.

SECCION DE CARIDAD

Número 86.-Con su marido sin trabajo y enfermo hace dos años, creyendo de todo recurso para atender a su craciación y al sustento de dos hijos de corta edad, una pobre mujer solicita por nuestro conducto una 1ª mesía.

Otra vez los cocheros

En la inspección de guardia de la Dirección de Seguridad ha presentado una denuncia el abogado de la Sociedad general de cocheros.

Desde hace varios días han vuelto a reproducirse los sucesos ocurridos en la última huelga de cocheros.

Rara es la noche en que no se advierten vestrosos en las capotas de los cocheros de lujo que pertenecen a la Sociedad que que ahora presenta la denuncia, que se dedica principalmente a prestar servicios a los Casinos.

Los cocheros hacen cortes en las capotas con navajas, molestos de que algunos compañeros despedidos no se les admita otra vez en la Sociedad.

Con este motivo ocurrió una riña en la plaza de Canalejas.

Al lado del encargado de los coches del Dirección de Bellas Artes, José Rodríguez Rodríguez, pasó el cochero de punto Juan Rodríguez Valero.

Este insultó a aquél, llegando a balear el pescante, blandiendo el látigo con ánimo de agredirle.

Entonces José Rodríguez sacó un revólver e hizo dos disparos que, afortunadamente, no hicieron blanco.

Cochero y encargado fueron conducidos ante el juez de guardia.

El autor de los disparos es persona de antecedentes, habiendo cometido su delictivo acto, según declaró, excitado para repeler la agresión de que le iba a hacer objeto al cochero.

GRANDES TALLERES DE ENCUADERNACION

Tarifas de los precios para libros sueltos.

Table with columns for TAMANOS (Pasta, Holandesa, Tela, Medio-gra, Holandesa piel mate, Holandesa con nervios, Cartón, Periódicos) and rows for various book sizes (Marca real, Folio, Folio prolongado, 4º mayor, 4º regular, 8º mayor, 8º regular).

Precios especiales para Bibliotecas. Especialidad en carpetas rotuladas para proyectos de todas clases G. KOEHLER.-Espanteros, 1.-Teléfono 1.837.-Madrid.

SE RECIBEN Esqueletos de defunción y entierros. En la imprenta, calle de San Marcos, núm. 42, hasta las tres de la mañana.

J. DOMINGUEZ Asociador Plaza del Norte.

Doña Luisa Echenique y Lacoizqueta de Simonena. Ha fallecido el día 29 de Julio de 1916. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P.

EL SEÑOR Don Felipe Bonifacio Ruiz de Velasco Y MARTINEZ. Ha fallecido en el Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial el día 2 de Agosto de 1916. Habiendo recibido todos los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad. R. I. P.

TRAJES TALARES. BARBERIA S. M. JERONIMO 12 MADRID. CORTES, REPERIDA POR SUS CONDICIONES.

Anuncios breves y económico

- VARIOS SE VENDE automóvil landóle, marca Renault 10-12 caballos, Garage Meza, Alfonso X, 1.
PENSIONADO DE SAN JOSE, para estudiantes internos, todas carreras; recomendado por señor Obispo Madrid, dirigido por sacerdotes, Academia, clases preparatorias y Facultad Derecho, Medicina, Farmacia; Escuela Superior Magisterio. Retirados, 4.
NECESITAN TRABAJAR MATRIMONIO solicita porteria; señora acompaña niños. Lagasca, 5, porteria.
MATRIMONIO alguna instrucción, diez y nueve años porteria, sólidas referencias, solicita otra modesta. San Isidro, 6 duplicado (Juzgado).

Joyería EL SOL J. PENALVER. Única oficial del Ministerio de la Guerra. Alhajas de todas clases y precios. Pidan condiciones de venta MAYOR, 46. PARA BUENOS IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO. Encomienda, 20, duplicado. Apartado 171. Madrid. BOLSA DEL TRABAJO Juventud Maurista. Se necesitan un tornero en hierro y un ama de cría para casa de los padres. Se ofrecen acuchilladores, enceradores de entarimados y un buen profesor de pintura y modo lado. Carrera San Jerónimo, 2. Teléfono 4.888. Horas: de siete a och.

CUERPO JURIDICO MILITAR. Opciones 26 Febrero para abogados mayores de treinta instancias hasta 25 Enero. Acupletos únicos gran suficiencia. EL DEL OPOSITOR.-Princesa, 14, Madrid. ACADEMIA GAMIR. Comandante ex profesor de la Academia de Infantería CARRERAS MILITARES. Dirección espiritual: RR. PP. Jesuitas. Magnífico Internado construido ad hoc. Profesorado militar acreditado en sus respectivas asignaturas por largos años de práctica y formado por parte de los Tribunales de examen durante 7 con vocación. El curso empieza en 1º de Septiembre. Pidan reclamos PLAZA DEL CONDE, 6, TOLEDO. LOTERIA NÚMERO 16. De este y de todos los sorteos remite billetes a provincias y es traen su administradora doña Justa Ortega. MADRID.-PLAZA DE SANTA CRUZ, 2.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA. Imágenes, altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal. PARA LA CORRESPONDENCIA, VICENTE TENA, escultor, VALENCIA. VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid: SATURNO GARCIA San Bernardino, 13. (cañitería).

Ornamentos de Iglesia. García Mustieles. 34, Mayor, 34. Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS TELEFONO 3.794. BALNEARIO DE ORMAIZTEGUI (Gripúzcoa). Con estación en el ferrocarril del Norte. A una hora de San Sebastián. Aguas sulfúreas, especiales para el tratamiento del hipertismo, escrofulismo, anemia y neurastenia. Hidroterapia completa con ducha masaje. Teléfono. Giro postal. Precios moderados Médico director: doctor Monserrat Abad. Para detalles, dirigirse a Zanguit Hermanos (Ormaiztegui).

LA FEDERACION NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA DE LAS Mutualidades escolares de Melilla. facilita, a precio de propaganda, lo siguiente: «Notiones elementales de Mutualidad escolar», 4 0,05 «escolas» el ejemplar. «Reglamento popular de Mutualidades escolares», 4 0,05 idem id. «Libreta de ahorro inicial», 4 0,05, idem id. En el kiosco de EL DEBATE se exponen también sin recargo. Los pedidos para fuera satisfarán los gastos de transporte.

1/2 WATIO POR BUJÍA NITRÓCENO De 200 á 2.000 bujías SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LAMPARAS ELECTRICAS Cortes, 397.-BARCELONA

¿Por qué todo el mundo conoce los productos Flores del Campo? No es sólo por la propaganda, sino por su calidad admirable, que convence á quien los prueba y los recomienda á sus amistades. Un tocador con { Jabón..... Colonia..... Polvos..... Extracto..... } FLORES DEL CAMPO es un tocador completo.